

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület / Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy M. ut 18.

XXXIX. évfolyam, I. szám.
1945. január 5.

Főszerkesztő:
vitéz LINDVAY (HARTNER) NANDOR

Előfizetési árak:
Negyedévre 3 P. félévre 6 P. egész évre 12 P.

Lesz erőnk, hogy felépítsük a Hungarista munkaállamot!

Kassai Ferenc propagandaminiszter nagy beszéde Szentgotthárdon

Karácsony másodnapján a Nyilas-kereszties Párt Hungarista Mozgalom Szentgotthárdi szervezete naggyűlésén Kassai Ferenc propagandaminiszter nagy beszédet tartott, melyben többek között a következőket mondotta:

— Manapság az emberek között sürün szakadnak fel a sóhajok és kérdések egymástól: mi lesz velünk?

— Nem csodálkozhatunk e kérdésen, hiszen itt nálunk két éven keresztül egy rendszer mást sem tett, mint a magyarságot tájékoztatatlanságban tartotta, mondván: dolgozzatok és ne politizáljatok, mert ha kérdéscsoportok és problémák vannak, akkor hazaárulók, rendellenesek vagytok. És ha mégis megtörtént, hogy valaki a magyarság sorskérdéseivel foglalkozott, akkor gondoskodtak róla, hogy a további lehetőségeket elzárják előle, őt magát pedig lezárják, hogy a saját sorsa sorsát gondolkodhassék. Most látjuk csak igazán, hogy mennyire tájékozatlanok voltunk.

— 25 évnek minden rohadása itt van előlünk. Minden hitványság most mutatkozik meg, kinn a frontokon és az ország belsejében, minden botrányos felkészületlenség. Nagyon jól tudjuk és tudják a katonák is, hogy milyen komolytalanság volt az egész vonalon, milyen meg nem szervezettség, milyen felkészületlenség, mintha egy operettet játszottak volna. Azt hitték játék az egész, amelyben ott hagyhatjuk a partnert ha nem tetszik és átmehetünk a másikhoz, továbbjátszani. A gazdasági és politikai életben a könnyelműségek végtelen sorozatát láttuk. A dolgozó magyarság csak azt érezte, hogy hiába szipolyozták őt, munkájának értékeit nem tudják felhasználni.

— Sokan felhózzák, hogy két év óta a harctéren csak visszavonulások vannak, tehát felesleges emberpazarlás: a további ellenállás. Itt jegyezzük meg elsősorban, ez a háború teljesen más, mint az 1914-es. Az a háború a hadseregek háborúja volt és azért döntött el, hogy mennyi hadsereget vetek le, mennyi területet foglaltak el. A mostani háború nemzetek és népek háborúja, világnézeti háború, amely nem azért dönt el, hogy Budapestet elfoglalják-e vagy sem? Mert ha Berlin vagy Budapest alatt harcolnak is, ez nem jelenti a veszített háborút, hiszen a nemzetiszocializmus forradalmi eszméje az emberek agyában és szívében él és élni fog addig, míg egyetlen nemzetiszocialista lesz a földön.

Ki kell tartanunk. Minket nem lehet legyőzni, mert minket nem az alacsonyrendűség, az alacsony ösztönök vezetnek, mi mindazoknak a törekvéseknek összegezői vagyunk, amelyek a dolgozó emberek vágyaiból tevődnek össze. A hungarizmusban egyesülnek azok a törekvések, amelyek a magyar életet szebbé teszik. Megszűnölünk a szegénységnek és kikapcsolunk minden olyan tényezőt, amelyek a magyar életet nyomorították.

— Harcolunk, keményen harcolunk és addig harcolunk, amíg a német-magyar sorsközösség ereje a Dunamedencében a győzelmet ki nem vívja. — Kelltek nekünk ez a megpróbáltatás, mert mindig csodát vártunk és

Messiások at. A nehézségek foglalkoztatnak minket acélos kovácsozni. Fanatikus hősi életet teremtünk és ez lesz az alapja a holnap magyarságának. Lehetünk fárhol, akkor is magyarok és nemzetiszocialisták maradunk és a nemzetiszocializmus magyar gyakorlatát a hungarizmust fogjuk vallani.

— Maradjunk együtt öntudattal és abban a fanatikus hitben, hogy élni fogunk és győzni fogunk. Hiszen a német nemzetiszocializmus, amely hosszú évtizedek óta állja a küzdelmet és 6 éve háborút visel egy egész világ hihetetlen anyagi fölényével szemben, rendületlenül bízik győztesében. Nem tudta megtörni az ellenség légi fölénye, anyagi fölénye, sem az a körülmény, hogy az egész világ ipara ellenléleli érdekében dolgozik úgy, hogy azt soha még bombatámadás sem éri. Miért nem tudja megtörni? Mert az egész népek nagy hite van,

tisztában van azzal, hogy küldetése van és ez predestinálja arra, hogy ha mennyiségi legyvereket állítanak szembe vele, akkor minőségi legyvereket adjon nemzetiszocialista katonáknak a kezébe, akik ezzel a minőségi legyverekkel csodákat tudnak művelni.

— Ebben a hitben kell lennünk nekünk is. A németeket a két évi visszavonulás nem tudta megtörni, hanem útoképessé tette. Két évig visszavonultak, azonban ez alatt a két év alatt felkészültek arra, hogy ha egyszer meg fogjuk lújni a trombitákat, akkor előkerülnek azok az eszközök, amelyek az ellenséget meg fogják semmisíteni.

— Minket is ez a nemzetiszocialista hit hasonát. A jövő év a döntő ütközések, a nagy nehézségek és vándorok éve lesz. Győzni fogunk és azokat a zászlókat, amelyeket kezben tartunk, felemeljük olyan magasra, hogy piros drapériával vonja be az eget és lesz itt egy boldog Hungarista Magyarország.

Hitler újévi szövege

A német birodalom vezére Újévkortartott rádióbeszédében rámutatott arra, hogy az elmúlt év augusztusában egyik katasztrófa a másikat követte. Ha ennek ellenére mégis sikerült Németországnak, mint annyszor, a sorsot jó irányba terelni, a mostani felemelkedés után megvan minden reményünk arra, hogy ebben a háborúban Németország sem legyverrel, sem idővel le nem győzhető.

A háború legelején az ellenség belső forradalmat jósolt a német birodalomban és nemcsak évenként, hanem évszakonként jelentette be biztos győzelmét saját népeinek. Az ellenség minden jóslata Németországlegyőzését illetőleg hamisnak bizonyult.

A vezér ezután az egyes kisállamok árulásairól beszélt, ahol az áruló klikk a legnagyobb nyomorba, éhínségbe és veszedelembbe sodorta saját országát. Ezzel szemben mi, — mondta a Führer — el vagyunk szánya arra, hogy minden krízist újabb és újabb erőfeszítéssel megoldjunk. A háborút nem veszíthetjük el, azt meg kell szeglyöznünk. Hogy mi miért harcolunk, azt mindenki, tisztán látja, a német nép megmaradásáért, hazánkért, kétezer éves kultúránkért, gyermekeinkért és utódainkért. Ellen-ségeink népünket ki akarják irtani. A háború folyamán már meg is próbálták ezt olyan eszközökkel, amelyek a civilizált emberiség még nem is ismerte. Ha ezek a szenvedéssel teli idők egyszer elmúlnak, minden német határtalanul büszke lesz arra, hogy egy ilyen néphez tartozóan vállalhatja magát. A nemzetiszocialista állam erejével és cselekvőképességével néhány év alatt újból felépíti mindazt, ami ma romokban hever.

A német nép mindenre felkészült. Minden rendű és rangú németek milliói, férfiak és asszonyok, fiúk, lányok és gyerekek átsó és csakánnyal ragadtak, ezer és ezer népi rohamzászlóaljak alakult, új és új tűzér-hadtestek, sorozatvető- és rohamágyú-dandárok, valamint páncélos alakulatok nőttek ki a földből, vadászpilóták sorakoztak fel új típusú repülőgépekkel és mindenekelőtt a német hadiipar mun-

kásai és munkásnői nyújtottak páratlan teljesítményt. Amit ellenségeink elpusztítottak, azt emberlelti szorgalommal és példátlan hősiességgel újra felépítettük s ez midáig így fog történni, amíg ellenségeink próbálkozása egy napon véget ér.

Az új esztendőben is hűségesen és tántoríthatatlanul teljesíteni fogjuk kötelességeinket abban a sziklazárad hitben, hogy eljön az óra, amikor a győzelem végérvényesen azé lesz, aki a legmúltabb rá: a Nagynémet Birodalom — tejezte be beszédét a Führer.

Felhívás

Felhívom azokat a hadirokkantakat, hadiárvékat, hadiözvegyeket és hadbavonult hozzátartozókat, akik a Németországba történő kitelepítésben részt akarnak venni, hogy január 5. illetve 6.-án 7.-ig bezárólag jelentkezzenek adataik bementása végett a muraszombati hadigondozó irodában.

Hadigondozó tiszt.

— Megalakult az Orsz. Nemzetvédelmi Akadémia szombathelyi és Vasvármegyei tagozata Szombathelyen. Kassai Ferenc nemzetvédelmi-propaganda miniszter felkérésére mindkét tagozat elnöki tisztét Kocsárd Emánuel főispán, hadművelési kormánybiztos vállalta. A szombathelyi tagozat első tanfolyamát január 8-án kezdi meg. Az előadásokon csak az előzetesen felvett, zárlétszámú hallgatók vehet részt.

— A Nemzetvédelmi Propaganda Minisztérium tisztviselői, — élükön a miniszterrel és az államtitkárral — a karácsonyi ünnepek alatt vas megyei körutra mentek, hogy tudatosítsák a háború szükségességét, az áldozathozatal nagyszerűségét és a győzelem feltétlen eljövétét. Cellőmőkön, Jánosházán, Pápocán, Kőrmen-dén, Nagycsákyban, Vasvárott, Rábahídvégen és Szentgotthárdon tartották nagyszerűen sikerült nagygyűlést.

A muraszombati csata évfordulója

Január 3-án volt 26. évfordulója annak, hogy egy helyi lazasias részesül csoport, az ország más részeiből jött segítőcsapatokkal, hősi elszántsággal kiverte a megszálló szeb légióistákat Muraszombatból.

A rendkívüli körülményekre való tekintettel, az idén nem volt semmiféle megemlékezés ünnepség rendezve Muraszombat és dicsőséges napjáról, de szívinokban kigyűl a kegyelet lángja, amikor a honi rög védelmében 1919. január 3-án elesett hőseinkre gondolunk.

HETI NAPTÁR 1945. január hó 2 het

8	Hétfő	Szörény
9	Kedd	Marcell
10	Szerda	Vilmos — Melánia
11	Csütörtök	Higin — Ágota
12	Péntek	Ernő
13	Szombat	Veronika — Vidor
14	Vasárnap	Hilár — Bódog

Hírek mindenfelől

— Eljegyzés. Csenár Matild városi tisztviselő és Bíró Endre m. kir. szakaszvezető jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Születésének 50. évfordulóját ünnepelte Szilveszter napján Káhar Ferenc muraszombati nagykereskedő. A köztisztletben álló, szorgalmas és tevékeny kereskedő és alkalommal számosan üdvözölték barátai és ismerősei közül. A magunk részéről is minden jót kívánunk.

— Anyakönyvi statisztika Muraszombatról. 1944. évben élve született 104 gyermek, halva 13, összesen 117 gyermek. Meghalt 104 ember, ebből vidéki 59, muraszombati 45. Házasságot kötött 25 pár.

— Halálos szerencsétlenség. Csak most értesültünk arról, hogy Skalics Mátys őrihadosi vendéglős nincs többé az élek sorában. Fiát ment meglátogatni az egyik dunántúli városba a múlt hónapban. Utközben Bónán, a vasútállomáson leszállt a vonatról s vigyázatlansága következtében egy éppen beérkező vonat kerekéi alá került. Azonnal meghalt. Aránylag fiatalon, 53 éves korában érte utól a halál. Elhunyt a mely részvételt keltett a környék lakossága körében.

— Halálozások. Ellenséges repülőgépgolyókatól taláiba, rövid szenvedés után elhunyt Dr. Weidlich Lajos kir. közigazgató Magyaróvárott, 45 éves korában. A legszebb férfikorában szerencsétlenül elhunyt szentgotthárdi származású közigazgató dr. Pinter Miklós muraszombati közigazgató sógorát gyászolja. — Meghalt Gergorics Istvánné szül. Krancsics Rozália, Muraszombat közsismert „Rozsa Néni”-je, 72 éves korában.

— A Propaganda Minisztérium munkatársai, tisztviselői, gépkocsivezetők és alisztek, akik az idén a szentestét nem tölthették családi körben, közös vacsorára gyűltek össze Karácsony estéjén a hivatal helyiségében, Szombathelyen. A meghítt vacsorán Kassai miniszter rövid beszédében üdvözölte munkatársait.

— Szerencsétlenségek. Gergorec Mária 14 éves muraszogati lakos kocsizólyás közben balkarját törte. — Király Ferenc 8 éves fiút Alsólendváról a lo megrugta és ballabát törte. — Mindkettőt a muraszombati kórházban ápolják.

